2XEAIO MABGHMATOZ

1. TAYTOTHTA ZXEAIOY MAOGHMATOZ
Ocuartikn Touv oxediov padnuarog:

A §3.4 H ouvaptnon y=ax+8, 6+0
Anutoupyog:

Katoaprc HAlog

Baduida — Taén:

AevutepoBaduia — B’ luuvacoiou (B1)
ALOOKTIKEG WPEG:

1 wpa

Evotnta tou N2 kat Mpoobdokwueva Madnowaka AnoteAéouarta (MMA):
Ocuatiko Medio : AdyeBpa

Ocuartikn Evotnta: Suvaptrioeic

Mpoocébokwueva Madnaciaka AnoteAéopara (MMA):
Ot padntéc/tpleg va sival os B€on:
AA.2p.8.11;. va oxedlalouv tn ypadLkn mopacTacn tTng cuvaptnong y=ax+p, p=0.
AA.2p.8.11,. va e€nyouv Tn onuooia twy a, B otn cuvaptnon y=ox+3
(6nA. va cuvS£ouv To MPOON O TOU O UE TA 4—HOPLO OTA OTIOLOL EKTEIVETAL N YP. TIOPACTACH TNG y=ax+ Kall

VOl CUVS£0UV TO TPACNHO TOU B e TNV KATOKOPpUdN LETATOTILON TN y=0X KOTA B LOoVAdEeG oTov y'y).

MpoartaitoUueves Suvatotntes padNTWV/TPLWV (YVWOTIKES KOt KOLVWVIKO-TIOALTIOUIKEG):

Y€ eninedo yvwoTIKO:
®  0PLOUOG CUVAPTNONG — TIVOKAG TLUWVY,
®  KOPTEOLOVEC CUVTETAYMEVEG — YpadLKN TTOPACTACH CUVAPTNONG,
e 1 ypadlki MOPACTACH TNE CUVAPTNONG y=0axX TAPLOTAVEL eUBela ypapur Tou SLEpeTaL amd TNV apXn afovwy,
e otolxelwdn yvwaon Xelplopol Tou AoyLlopikol Geogebra.
Y€ eMiNed0 KOWWVLKO — TIOALTLOLLKO:
e  guvepyatlkn pabnon (ocuvepyaoia yla évav kowd otdxo),
®  EVEPYNTLKN KAL LOOTLUN CUMUETOXA TWV Habntwy,
e eumlokn oe Sladikacieg Slatumwong, Slepelivnong KoL OpLOUWY,
e  TEKUNPLWHEVN SLATUTIWON TWV AMOTEAECHATA TWV PabNTwv oTo cUVOAO NG TANg,
e aflomoinon evaAAokTikwy popdpwv afloAoynaong (m.x. aoknoelg o meplBailov e—class, otaupoleo, Kahoot),
e aflomoinon EMOMTLKWY KoL TEXVOAOYIKWY HECWV YL TNV UTTOCTHPLEN TWV SpacTNPLOTATWY TWV Hadntwy,

o cgfowkeiwon e xprion texvohoyiag H/Y otnv kadnueptvr Kat podnotakr Toug mopeio.

Ynootnpiktiko uAko:

e Apxeio Geogebra : https://www.geogebra.org/m/pmetrgim

e JtaupoAefo : https://crosswordlabs.com/embed/34-yx

e [awvidt Kahoot : https://kahoot.it/challenge/03184564?challenge-id=be0653df-bcc5-4434-ae9b-
88bd324e1251 1713021526000

e To oevdplo 6Ao eivat avaptnuévo Kat 0TV MPOoWTIKA Hou totooehiba: https://blogs.sch.gr/katsaris
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2. AIAAKTIKH ITAAIXIQYXH KAI ATAXEIPIXH

A. To O£pa kot To padnolako reptpaiiov
1. To yVWOTIKO QVTIKELPEVO €lval n ocuvaptnon y=ox+p (ypadLkr mapaotaon — LEAETN TWV CUVIEAECTWV a, B).
2. H 816aokalia Ba uAomolnBei otn dpuaoikn aibouca, 6mou oL pabnteg Ba epyactolv o€ opAdeG TwV 4-5 aTOUWY
ue Baon adevog to dUANO epyaciag mou Ba toug 00¢i kal adetépou To avriotolyo apxeio Geogebra
riou Ba eival posykateotnuévo oty entdavela epyooiag tou kaOs dopntov H/Y (Laptop).
3. Xpovikn dtdpketa: 1 S16aKTIKN wpa.

B. Alaktiki HEB0dOG Ko epyadeia
Adaktikd epyaleia ou Oa xpnotpomnownBouv eivat: pUANO epyaociag, mivakag, BivteonpoBoléac kat ot H/Y.
H pébobdog mou Ba edpappootel eival n «kaBodnyoUevn oVaKOAUTITIKA ».
JUYKEKPLUEVQ, OL LaBNTEG Ba eUIMAOKOUV 0€ 5paoTNPLOTNTEG UE TLS omtoleg Ba kAnBouv va oxedldoouv tn ypad.
MAPACTACH TNG CUVAPTNONG Y=0X+B KOl va UVE£C00UV TO POCNIO TOU d L€ Ta TETOPTNUOPLA OTA OTola AUTH
€KTEIVETAL KOL TO TIPOCNO TOU B LE TNV KATAKOpUdN LETOTOMLON TN y=0X otov afova y'y, Ue Tn BonBela 16co
HEow Tou dUANOU epyaciog 600 Kal HEow TNE SLadpacrg Toug e To avtiotolyo apxeio meplBaAlovtog Geogebra
( https://www.geogebra.org/m/pmetrgim ). O Sid6dokovtoc Oa CUMUETEXEL ot Sladlkaoia PE OTOXEUUEVN
BonBela kot cuotnuatikn kabodnynon.
Oa unapyel opadoouvepyatikn pabnon kabwg ol pabntég Ba epyalovrtol os opadec. e kabe opada Ba S00¢sl
€va pUAO epyaciag, oto omoio Ba cuvepyalovral pe Toug cuppadnTég Tous. Otav n kabe Spaotnplotnta Ba
£XEL IPOXWPNOEL OpKETA Ba onNKwOEeL £vag eKMPOOWITOG TNG KABE opadag yla va MAPOUCLATEL TNV gpyacia Kat
va SLOTUTIWOEL TAL OXETIKA OUUMEPACUATAL.

. Avapevopevn S16aKTIK opeia

e 1" ®don: YAonoinon 1°° atdxou (1n Apaotnplotnta) — Méon Sidpketa: 15 Aentd
2tn ¢aon autn Sivetal otoug Habntég pio cuvaptnon Kot {NTEite N CUUMARPWGON TOU TIVOKA TIHWV TNG. 2TN
ocuvExela {ntelte va mapaotioouv Ta {gvyn Tou MiVOKA TIUWV O0TO cUOTNUA TwV afOVWY Kal Toug TiBetal to
EPWTNUA AV UTTOPOUE VO EVWOOUE TO ONUELD oUTA HETOEU TOUG. AVOUEVETOL OL HABNTEC VO CUUTTEPAVOUV
TwC elval mavw otnv idla eubeia (otdyxog 1).
Me to epwtnua oto TéAog TNG paong Ba afloAoynBel n eniteuén Tou MPWTOU OTOXOU.

® 2" ®don: YAomoinon 2°° otoxou — 1°° untootdyou (2n Apaotnplotnta) — Méon Siapketa: 5 Aemta
Znteite amnod Toug HabnTEG TOGO 0 UTIOAOYLOMOG TNG KAloNG o TeEcodpwv eUBeLwV TNG HopdNng y=ax+P, B=0 e T
BonBela NG avtiotoyng mapAdAAnAng subelag y=ax 600 Kal 0 MPooSLoPLOUOC TWV TETAPTNHOPLWY ota omnola
OUTEC EKTELVOVTOL KAL AVOUEVETAL VO KOTAAREOUV OTO CUUTIEPAOLA TTWG OTAV TO a lval BeTIKO N euBeia y=ax+p,
B+0 exteivetal oto 1° & 3° 4—pdplo, evw OTOV TO A €ival apvnTiko, oto 2° & 4° 4—uopLo (oTtoxoG 2 — UTTooTOXoG 1).
Me 10 epwTtnua oto T€Aog tng pdaong Ba atlohoynBel n emniteuén tou deutépou otodyou (umootdyog 1).

® 3" Mdon: YAomoinon 2°° gtoxou — 2°° unootdyou (2n Apaotnplotnta) — Méon Slapketa: 5 Aenta
21n daon autn {nteite ano toug Labntég n ouvdeon Tou mpoorpou P tng eubeiag y=ax+p, B0 pe TNV KoTaKOpUDN
LETOTOMLON TNG Y=0X KATA B povadeg otov afova y'y Kal avapEVETAL VA KOTOANEOUV 0TO CUUTEPACHA WG OTAV
1o B elval Betiko N y=0x+B, B0 MPOKUTTEL ATO TNV KATAKOPUPN UETOTOMLON TNG Y=0X KATA B HovAadeg mPog ta
TIAvVwW otov afova y'y, Evw otav To B elval apvnTiKo, KAtd B LOVASES TPOG T KATW OToV Y'Y (0TOX0G 2 — UTOoTOXO0G 2).
Me 10 epwTtnua oto t€Aog tng paong Ba aglohoynBel n emniteuén tou delTepou otodXoU (UTtooTOXOG 2).

e 4" ®don: ZuoTtnuatonoinon cupnepacudtwy — Méon Sldpkela: 5 Aenta
Ol amavtAoelg Kot oL anoPelg OAwv Twv opddwv Ba culntnBouv otnv oAopEAELA TNG TAENG.
O eK/KOG CUCTNOTOTIOLEL TOL CUMITEPAOUATA OTa OToia £ptacay oL HabnTég, ovopatilel Tn vEa yvwaon Kat
ocuvoyilel pe xprion PowerPoint.

o 5" ®don: AfloAdynon — Méon Suapketa: 5 Aemta
To UM epyaciog mepléxel 3 epwTAOELG afloAoyNnong, wote va eheyxBel n uAomolnon Twv TIBEUEVWY OTOXWV.

® 6" ®don: KAelowo ekmadeutikng Stadikaoiag — Méon Stapkeia: 5 Aemtd
Oa yivel (ue xprion Power Point) avakepolaiwon tou pabripatog péow tng Aong tou ¢UuMou afloAdynaong
TwV pabntwv. AkoAoUBwc, adevog Ba yivel oUVEEON TOU HABNUATOG LE TO EMOPEVO Kal adeTépou Ba Swbouv
OTOUG HaBNTEG OL avTioToLKEC Epyaaies: ITaupoAefo, aoknoelg o meplBAaAAov e — class & aoKnoELg amo To o).
BLBAlo, mou Ba kAnBoUV va UAOTIOLCOUV ATOULKA OTO OTIITL TOUC YLO TO EMOUEVO Padnua. Av urtdpéel xpovog ol
padntég Ba maifouv KL Eva oxetikd malyvidl oto Kahoot, dtadopetikd Ba Toug avoteBel kKL autd wg eMUTAEoV
gpyaocia yla to omitL.
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DOYANO EPTAZIAZ

ApootnpiotnTa 1

Alvetal n ouvaptnon y=2x+1 KoL 0 TtivaKag TLUWV TNG:

X -2 -1 0 1 2

y

1. No GUUITANPWOETE TOV TIVAKA TULWV.

nax=-2,eivacy=_____ nax=1,evo:y=__________

MNax=-1, eivaty = Max=2, elvat: y =

Max= 0, elvat:y=

2. 2to opBoywvio cUoTNUA, Va TTOPACTAOETE TA ONUELQ TTOU TPOKUTITOUV o Ta taparnavw evyn (X, y).

YA
4
3
2
1
-4 -3 -2 -1
>
0 1 2 3 4 x
-1
-2
-3
-4
IxAua 1

3. Avoifte t0 apyxelo «n ouvaptnon y=ax+8 (ypapikn napaoctaon, Slepevvnon twv a, 8). ggb»
EmAé€te TN 1" Apaotnplotnta Tou apxeiouv Geogebra kal ekteAéote Ta epwTrata A & B.

4. MpoomnaBbrote va eVWOETE, 0TO TAPATIAVW oUOTNUA, Ta onueia peTafl Toug (Zxnua 1). TLmapatnpeits;
EruPBefalwote TNV mopatrpnon eKTEAWVTOC To epwTnua I tng 1" ApaotnpLotntag tou apxelov Geogebra.

Supniépacpa 1:  ‘OAa ta onueia tng ypadikig mapdotaong TS cuvaptnong y=ox+p, =0

Bpiokovtol mavw otnv oo

ZxOAo: Otav avadepopaote otnv euBeia, mou eival n ypad. mapdotacn TG cuvapTNoNnG y=ax+pB,

Ba Aépe: n euBeia pe e€lowon y=ax+p 1 amAwg n euBeia y=ax+p.

5. Exteléote ta epwtnuata A & E tng 1" Apaotnplotntag Tou apxeiou Geogebra.
e 3£ TOLO OhElo n euBela y=2x+1 TéUveL Tov afova y'y; - (Epwtnua A)

Tupnépacpa 2: H euBeia y=ax+B, B0 Siépxetal amo to onueio Tou atova y'y. I

e Artokpuite ta onueia A, B, T, A, E (Epwtnua E).
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6. ExteAéote ta epwtnuata Z & H tng 1" Apaotnplotntag tou apxeiov Geogebra.
e Epdaviote tn ouvaptnon y=ax (Epwtnua Z). TL mapatnpeite yLo th oXeTikn B€on Twv Vo eubslwy;

Tupnépacpa 3: H guBeia y=ax+B, B=0 ival

e EMBeBalwote TNV mapatnpnon eKTeAwvTag to epwtnpa H tng 1" Apaotnplotntag tou apxsiou Geogebra.

Fevika : Ka&Be cuvaptnon tg popdng y=ox+p, =0

e Enavadepete Toug Spopeig a, B otig Beoelg a=2 kat =1 (Epwtnua O). |Epwtnon: Av éxoupe oxeSLdoeL TNV
e TéNog, anokpute Tn cuvaptnon y=ax (Epwtnua l). y=2X UTOPOUE VO CXESLACOUE TV

Epwtnon 1 Tivoka TIHWV TNG;

y=2x+1 xwpi¢ va ¢tiatoupe ToOV

Jto oxnua 1 dpaivetal n euBeia pe eélowaon y=3x (ykpL ypapun).
2710 1610 ouoTnua opBoywviwv afovwy vo oXeSLACETE TIC CUVAPTHOELG y=3X+2 Kal y=3x—4.

AT Ly
4
3
2
-4 -3 -2 -1 0‘ >
1 2 3 4 x
1
2
3
4

Zxnpa 1

Apaotnpdtnto 2
2Ta EMOUEVA oXNaTa SivovTtal oL yp. MOPOOTACELS TEOOAPWY EUBeLWVY TNG HopdNC y=ax+PB (EVTOveG YPOULEC)
Tou elvat avtiotolya mapdAAnAeg otig eubeieg TG LopdNC y=0ax (o VES YPAUMEC).
KaBwg oL €vtoveg Kal oL ayVEG YPAUUES ival TapAAANAEG LETALY TOUG, oL eUBEeieg AUTEG €xouv TNV 8La KAlon a.
JUVeENnWG, Bplokovtag TNV KALON TWV oyVmV yPaULWY, YWwpllou e autopata TNV KALON TwV EVTOVWV YPAULWY.

Z)\/ l_ %l y)\q

) o
) 1 Sz Ay
AV RS x| |x ~__| x 3-2-10] 17
> > T3¢ P 7 1>
3/ ot =0 ! 3-2-10 1 2 3 ~ Py
y’ —Ty’|1

/
/ y’ y'\

1. Avay, ay, 03, 04 OL KALOELG TWV TAPOTIAVW EVTOVWV EUBELWY OVTLOTOLYQ, TOTE:

3. Timapatnpelte yla TNV GXECN TTOU €XEL TO TIPOCNLO TOU O LLE TOL TETOPTNLOPLA TIOU EKTELVETAL N EVBEiQ;
e EmBeBalwote TNV Mapatnpnon eKTeEAwvtag Ta epwt. A, B & ['tng 2" Apaotnplotntag tou apxeiov Geogebra.
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Tupnépacpa 4:

e Otavtoasivar n evbeia exteivetatoto TeETAPTNUOPLO (EpwTnua B), evw
e Otavtoacsivat n evbeia exteivetatoto TeTaptnUopLo (Epwtnua r).
Fevika 2: O aplBudc a, mov, Onwg yvwpllovpe, Aéyetan g euBeiag y=ax,

Aéyetal emiong Kalt tn¢ euBeiag y=ax+p, B=0.

Epwtnon 2

Mmopeite va mpooSLloploeTe Ta TETOPTNUOPLA OTA omola ektelvetal n eubeia €: y=—\/§ x+2024;

Apaoctnpdtnta 3
EmtiAé€te Tnv 3" ApaotnplotnTa Tou apxeiou Geogebra Kal eKTEAEOTE KATA OELPA Ta epwtnuata A, B, I, A& E.
e EpdavioTe TN ouvaptnon y=0ox Kol LETAKLVAOTE To dpopéa a otn Bon a=2 (: y=2x) (Epwtnua A).
e EpdavioTe TNV KATAKOPUEN LETATOTILON TIOU ONUELWVETAL LE TIpAoLva Katakopuda BEAN (Epwtnua B).
1. Mmopelte va mapatnprnoeTe MOCO £XEL LETOTOMLOTEL N eUBeia y=2x yLo va TPokUPEL N y=2x+1;
Andavtnon:
2. Mnopeite va elkdoete wg Ba pokUPEL N ypadikr) MTApACTACH TNE CUVAPTNONG Y=2X—3 O TNV y=2X;
Andavtnon:

EmiBeBalwote TNV elkacio o0¢, LETAKIVWVTAG TO Spouéa B otn Béon B=-3.

e TLTIOPATNPELTE YLO TNV OXECN TIOU £XEL TO TPOCGNO TOU B e TNV HETATOMLON TNG y=ax (Epwthuoata N & A);

Supnépacpa 5:

e Otav to B sivat (Epwtnua ), evw

e Otav to B eivatl (Epwtnua A).

Matnote to koupnti «Kivnon — Navon», mapakoAouBrnote TNy kivnon Kol eMPBEPALWOTE TO CUUMEPACUA GOC.
3. Metakivnote to dpopéa B otn B€on B=0. Tt mapatnpeite (Epwtnua E);
AT OV TN O,
Epwtnon 3
Mota euBeio MPOKUTITEL Pe KATAKOPUDN LETATOTILON TNG Y=5X KATA 4 LOVASEG MPOG T KATW OToV Y'y;

No KUKAWOETE TO YPAUA TIOU OVTLOTOLXEL 0TN owoTH amavinon:
A. y=5x+4 B. y=4x-5 y=4x+5 A. y=5x-4
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‘ExeL etopootel Pndlako otaupoleto ( https://crosswordlabs.com/embed/34-yx ):
H ocuvaptnon y=ax+B

2
1 3
4 5
6
7 8
OPIZONTIA KAOETA

1. Tétoleg ol kAloelg SUo mapaAAnAwyv euBeLwv. 2. H ypadikn mapactacn tng y=ax+p (oxnua).
6.H y:ax:t-B, B0 dev diepxeraL mote amd Ty ... 3.'Etol AéyetaL 0 aplBuog o otnv suBsio y=ax+p.

TWv afovwv.
7. Av peTakivioou e euBeia y=2x kata 1 povada 4. Av UETOKLVNOOUUE TNV UBsia y=2x Katd 3 pov.

TPOG TA ... OTOV Afova y'y MPOKUMTEL N y=2x+1. TPOG TA ... OTOV Afova y'y TPOKUMTEL N y=2Xx-3.

5. H euBeia y=0x+B Téuvel mavta Tov afova y'y

. la y=ax+B sivat ... lag y=ax.
8. H guBeia y=ax+p eivat ... tng eubeiag y=ax ot0 onpeio B0, ).

Epyoaoieg yia to ornitt
Oa avakowwbBolv otnv Tan Kot oL pabntég Ba T Souv oto nUePoAdyLlo Tou e — class (ouykekplUéva Toug

1. Anto 1o 2xoAko BLPAlo, oghida 76 — 77, epwTnoEeLg katavonong 1, 2.
2. Anto 1o ZXoAKO BiBAlo, oeAida 77 — 78, aoknoelg 1, 2a, 3, 5.
3. Mnopeite va naifete To mayvidL:

e gite okavapovtag To napakdtw QR Code,

e g(1e e KAk 0TO oUVEDO:
https://kahoot.it/challenge/03184564?challenge-id=be0653df-bcc5-4434-ae9b-88bd324e1251 1713021526000

= s g [w]

5

[
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NAPAPTHMA: Apyxeio Geogebra ( https://www.geogebra.org/m/pmetrgjm )

f} Bl A.3.3 H ouvaptnan y=cx+B (ypopkn TopdoTaon, Sizpaivnan Twv o, B).ggh i~ x
Apyeio Emsicpyacia Mpopod Emboyic Epyareioc NapdBupo BorBoia Eigofog. ..
[%' 'A— /7 ”:ﬁ—r ::'37 ®7 -@_{ 'él? x? ABC? _527 ‘%.7 !
T oo | 2
A
b /
H cuvaprnon y=ax+f
. E=(2.5)
W 1ndpaarnpidinia
a=2 A. Egpoviore Ta aonpeic Tow VoK TIpwV 1ou bihdou Epyadiag. |7
— -E; zx i B. Epgpoviore Th ouvapTnon y=ox-+p. |7
|3= -3 A=[13) I. Metaknore Toug Gpopsic o, B ong BEoaig o=2 Kol f=1. TI mopaTnpeite;
B S— -E:{ ﬁx +-3 * ® A. Tt oo onpeio n eubeio y=2x+1 TEPVEL TOV dfova ¥y,
E. Amokpuynre 1o onpeic A, B, T, A, E.
Z. EQpovioTE TN oUVGPTION Y=0X. |7
H. MeTakmijo1e Toug Gpopcic o, B. TI Taparnpeite yio T oXenkn 0£an Twv 2 cubion;
0. Emovagepere Toug dpopcic o, B onic 8o a=2 ka p=1.
|. ATTOKpMPTE TI) TUVGPTION V=0X.
S : : I : 7 ; T
|7 2n ApaaTnpidtnio
A. Eggpoviote 1o onpcio a1o omoio n cudtia y=ox+B TEpvel ToV diova y'y. |7
B. MeTaknioTE To Bpopia o via BETIKEC TIPEC. TI TTAPOTNPEITE VIO TV y=aX-+{;
I METGKMIOTE TO Bpopca O VIO CpVITIKES TIHEC. T TOpOTNPEITE VIO THV Y=0X+[3;
A=(-2-3) |7 n ApaarnploTnra
e A. Eppovio e Kal AAI TN oUWGEpTNOT Y=0X KOl JETCKMOTE To bpopéa o ot BEon a=2.
B. Eppovia e TNV KOTOKOPUQI PETCTOMOT (Mpadona Katakopuga BEAN). Iv
94 e s Eupvns Kopdkioos 55 . MeraknaoTe 1o Gpopea B yio BETIKES TIPEC. T1 TaOpaInpeiTe Yo TV y=ax+[; [@
HAiag I Karoapis (Ma@nuamogs MSc) A, MeTaKM|GTE T0 GPOpED B yIC apwnTIKES TIPEC. TI MOPATNPEITE YIT TIV Y=0X+p;
E. McraknmjoTe 10 Gpopca g ot 8£an B=0. TI mapainpeire;

Elgayuryn:

K1)
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